

前天下午，南京学生关雨辰突然接到老同学的电话，对方闪烁其词地说：“你去看看徐冉的人人网信息吧。”22岁的徐冉是关雨辰的好友，一个多月前刚刚到美国留学。登录人人网后，关雨辰惊讶地发现，徐冉的页面上百余条留言竟全是祈愿，愿她在天堂永远快乐。他这才意识到，徐冉离开了这个世界！据中国驻芝加哥总领馆17日证实，当地时间16日上午，5名中国留学生在美国密歇根州北部发生车祸，造成2死3伤。车祸中遇难的徐冉和受伤的蔡伶琳，都是南京师范大学国际文化教育学院06级的毕业生。记者昨日获悉，目前徐冉的父母已赶到上海办妥签证手续，今天将飞往美国。

——□快报记者 沈晓伟
见习记者 朱蓓



车祸现场图片，车子已经严重变形

南京女孩在美遇车祸魂断异乡

车上5人全是中国留学生，连云港女孩经抢救已脱险

自驾游遇车祸2死3伤，遇难者之一是南京女孩

点击徐冉的人人网，信息状态永远定格在了13日的那一句“拿照了，自由了~ tracy is back back back back~”。 “tracy”是徐冉的英文名。欢快的语气让人觉得，她似乎随时会回来。

她的人人网好友之一、在此次车祸中受伤的连云港女孩蔡伶琳，则在16日（北京时间）更新了一条回复，她开心地告诉大家，“明天去密北（密歇根北部）看红叶。”引来一片羡慕。而徐冉正是她同游的伙伴之一。但谁也没想到，踏上这次旅程之后，徐冉再也不能回来。

16日当天，徐冉和蔡伶琳及另外3名同学乘同一辆车，开始计划中的红叶之旅。就在同学们等待徐冉上传最新照片时，一则

车祸新闻却像重磅炸弹打破了所有人的平静。遇难者名单中，徐冉的名字赫然在目，其中一名伤者则正是蔡伶琳。据新华社报道，中国驻芝加哥总领馆17日证实，5名中国留学生16日早上8点左右在美国密歇根州北部75号公路靠近奥格马县附近发生车祸，造成2死3伤。

据总领馆负责人介绍说，这5名学生当地时间16日同乘一辆SUV前往密歇根北部观赏红叶，途中汽车失控，冲破路边护栏，撞向路边大树，导致前座的女驾驶者和男乘客当场死亡，后座的3名学生受伤。伤者被送往萨吉诺的圣玛丽医院接受治疗，暂无生命危险。目前死者身份已经确认，两名死者均是在美国密歇根大学就读的中

国留学生，其中男性为来自浙江的谢张勤，女性为来自南京的徐冉，从总领馆负责人的介绍中可以发现，当时驾车的正是徐冉。伤者中有两位女性，也是在密歇根大学就读的中国学生，分别是来自江苏的蔡伶琳和来自四川的程文婷，另外一名受伤的男学生是来自四川的宫畅，目前在密歇根州立大学就读。

根据当地媒体提供的画面，红色的事故车辆整体侧翻，倒在路边的大树旁，汽车顶部整体脱落。警方在车座附近找到了一些零食、前往塔库梅隆瀑布州立公园的地图，还有手写前往附近旅馆的导航信息。奥格马县警方正在调查事故发生的原因。

»同学追忆

为出国，她抱着热水袋苦背单词

“事情大家都知道了吧？”昨天中午，记者在大学校友QQ群里看到这样一条没头没脑的留言时，感到很奇怪，但接下来的一句话犹如晴天霹雳——“徐冉出了车祸，去了。”记者的脑海里顿时回想起一个画面：一个长发女孩拿着学代会宣传册的样本念着欢迎词，边念边笑着问道，“这句怎么样？”

记者和徐冉、蔡伶琳都是南师大校友，而且与徐冉同为学生会的一员，还一起参加过南京“八校杯”辩论赛。她突然离开的消息，实在让人难以接受！记者打开人人网页，从好友栏里找到了她的主页，最后一条状态是她分享了一篇日志，标题是《三个月内，会非常非常冷，请大家准备好棉袄！告诉你身边的人！》，而时间停留在了10月13日的7点34分。

“她为了出国，在冬夜里抱着热水袋挑灯夜战背GRE单词；为了锻炼自己，在出国前她还到一家外语教育机构当兼职老师。梦想实现了，可她突然离开了我

们。”既是同事又曾经是徐冉室友的小陈，是所有人中最早得到消息的，她反复确认了很多遍才告诉大家。她说，自己之前一直抱着这样的希望：有人能告诉她，这只是谣传。

曾经的学生会同事小洪哽咽着说：“年初徐冉准备出国常去图书馆背单词，经常会在路上碰到她。后来她终于如愿去了美国。可没想到再次得到她的消息，竟然是她的离开！我还记得她大一时在迎新晚会上的那首古筝独奏《渔舟唱晚》，以后再也听不到了。”

在大家的眼中，徐冉一直是个很沉稳，让人很有依赖感的女孩。当记者还是大一新生时，曾跟当时大二的徐冉一同参加“八校杯”辩论赛。当时，她带着一群大一新生，勇敢挑战学哥学姐，最终拿到了亚军。她慷慨陈词时的画面，似乎定格在了脑海里，让人久久怀念。

“葬礼的时候，一定要通知大家，我们想送送她。”这句话得到了大家的响应。

她在美国留学还不到两个月

“太突然了。我到现在脑子里都是她的样子，瘦瘦的，小瓜子脸，让人感觉很温暖的笑容。”南师大附属中学的曾老师是徐冉的高中班主任。前天中午，从一个学生家长那里，她意外得知了徐冉的事，“心情猛地低落下来”。

曾老师回忆，徐冉是个漂亮用功的女孩儿，是班上的文艺骨干，弹得一手好古筝，她还是个很有组织能力的孩子，也很有志向。

对于中学同学们来说，徐冉的遭遇让他们第一次真切感受到人生的无常。关雨辰说，尽管毕业后在不同的城市，但大家每隔一段时间都要碰面，聚会的地点都是她订，“因为她热爱美食，每次都带我们这些朋友去她精挑细选好的饭馆”。从汤包、鸭血粉丝到各类火锅，“大伙儿都打趣说，跟着徐冉几乎把南京城给吃遍了”。

“很快就到圣诞节了，她还打

算要跟美国那些同学聚会的。”付欣是徐冉的高中同班同学。他清晰记得10月6日那天，她在人人网发的动态，“已经到美国42天了，过段时间就是圣诞节，大家一起聚聚吧。”眼下才一个多星期，一切就物是人非。

“徐冉跟其他的女孩不太一样。”付欣说，她一点娇小姐的脾气都没有，人也非常能吃苦。高二那年社会实践，她带着一组人没日没夜地做调查，最后做出了特别棒的报告。高中毕业后，虽然联系不多，但大家还是时常通过网络进行联系，“知道她大学更加出色了，是很厉害的辩手”。

徐冉遭遇不幸的消息在同学圈子里传得很快。目前，一些曾经的高中同学已经向曾老师建议，要为徐冉再做点什么。“大家都说，如果计划出来了，一定要通知他们。大家都想表表心意。”

家长网上留言感动网友，今赴美国带女儿回家

“有没有美国密歇根大学教育学院徐冉的消息？”在天涯论坛，一名网名为“祈祷女儿平安”的网友在17日下午不停地发帖询问。网站注册记录显示，这名网友是当天刚刚注册的，自称是徐冉的家长。在短短一个小时内，就先后在“美国”与“海外华人”两个分论坛发布了多个帖子，追寻女儿的安危。

帖子中写道，16日上午，女儿在从安娜堡去枫叶湖路上发生车祸，只知道女儿在车上，并不清楚究竟情况怎样。“祈求哪位有我女儿徐冉的消息，感激万分。”热心的网友纷纷留言祈祷。两个小时后，有名网友转发了一则在国外网站上搜到的相关新闻。

令人遗憾的是，消息中显示，一男一女两名死者中，女性的名字赫然是“徐冉”。

令人感到意外的是，网友“祈祷女儿平安”平静地留言道：“女儿徐冉回了天堂，她原来就是个天使，现在只是回去了。”此后，再也没有回复任何留言。

见证这一悲怆的寻女过程后，网友们继续留言，为身在天堂的女儿徐冉祈愿，并劝慰其家人要节哀。

记者随即通过网络留言，终于联系上了对方。电话里，徐父的声音听起来非常虚弱，他说：“这次到上海办签证，我才知道原来女儿有这么优秀。”

在上海，他们夫妇遇到了很多好心人，既有热情的领馆工作人员，也有徐冉生前的朋友。其中有一名年轻人，专门请假全程陪同他们。“开始我以为这些都是徐冉的挚友，但实际上他们中的多数人只跟徐冉接触过两三次。跟女儿接触的人都告诉我，她是个非常会为人着想，非常完美的好姑娘。”

“也许是女儿太好了，所以上天才要把她唤回去。”他跟爱人商量过，实在不忍心将来让女儿孤零零地一个人留在异乡，“我还没考虑好，怎么才能给她一个更好的安排。”最后他告诉记者：“明早就飞美国带女儿回家。”

受伤的连云港女孩目前已无生命危险

通过蔡伶琳一位好友，记者得知，蔡伶琳虽然在车祸中身受重伤，颈部、背部、手臂3处骨折，但她的头部没有受到重创，目前没有生命危险，已经接受了接骨手术。

她的这名好友目前也在美国留学，她在博客中写道，自己刚跟蔡伶琳通过电话：“虽然她说她没事，但我听得出她很虚弱很害怕很恐慌，她亲眼目睹了这一悲剧，她该有多害怕。工作日

更是没有人陪在她身边，真的好担心好担心。她现在最需要的就是我们大家的关心、鼓励和祝福。”这位同学表示这两天将去看望蔡伶琳，将所有人的祝福带给她。